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Ata da 48ª sessão ordinária da 2ª sessão legislativa da 18ª legislatura. Aos 27 (vinte e sete) dias do 

mês de dezembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), na sala de sessões da Câmara Municipal 

de Palmeira, Estado do Paraná, com sede na Rua Coronel Vida, 211, Centro, no horário regimental, 

foi realizada a 48ª sessão ordinária da 2ª sessão legislativa da 18ª legislatura, presidida pelo 

Vereador Egon Krambeck, secretariada pelos Vereadores Odair José Sanson Junior, 1º Secretário, e 

Gilberto Rogalski, 2º Secretário, e presentes os Vereadores Joslei Sequineli, Jovane Sebastião 

Ferreira (Vane), Lucas dos Santos, Marcos Marcel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner 

Kachimarki (Vaguinho). Havendo número legal de Vereadores, o senhor Presidente, em nome de 

Deus e pelo povo, abriu a sessão e convidou todos a acompanharem a execução do Hino à Palmeira. 

Determinou a leitura da ata da sessão anterior, que foi colocada em discussão e aprovada por 

unanimidade. Solicitou ao senhor 1º Secretário que procedesse a leitura do expediente, no qual 

constou o seguinte: do excelentíssimo senhor Sergio Luis Belich, Prefeito Municipal, ofício 

699/2022, de 27/12/2022, encaminhando para apreciação o projeto de lei 5998/2022, que “autoriza o 

Poder Executivo a proceder, mediante termo de colaboração, a cessão de uso gratuito de bem 

público à organização da sociedade civil”; do senhor Mário Antônio Wieczorek, Secretário 

Municipal de Assistência Social, ofício 169/2022, de 27/12/2022, externando agradecimentos aos 

Vereadores pelas valiosas contribuições e pelos serviços prestados ao Município; do senhor 

Armando Madalosso Vieira Filho, Facilitador Regional do Conselho Regional de Engenharia e 

Agronomia do Paraná – CREA, ofício 345509/2022-RPGO, informando que o relatório final da 

Comissão Parlamentar de Inquérito instaurada pela Portaria nº 1044/2022, encaminhado ao 

Conselho por meio do ofício 381/2022, foi anexado ao processo de fiscalização nº 2021/9-000086-1; 

do Gabinete do Vereador Rogério Czelusniak ofício 5/2022, indicando-se como líder da bancada do 

Partido da Mulher Brasileira – PMB para o biênio 2023/2024 e ofício 6/2022, indicando-se para 

compor a Comissão de Urbanismo e Obras Públicas no biênio 2023/2024; do Gabinete do Vereador 

Gilberto Rogalski ofício 8/2022, indicando-se como líder da bancada do Patriota para o biênio 

2023/2024 e ofício 9/2022, indicando-se para compor as Comissões de Constituição, Legislação, 

Justiça e Redação e de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização no biênio 2023/2024; do 

Gabinete do Vereador Lucas dos Santos ofício 12/2022, indicando o Vereador Egon Krambeck 

como líder da bancada do União Brasil para o biênio 2023/2024; do Gabinete do Vereador Odair 

Sanson Junior ofício 4/2022, indicando o Vereador Joslei Sequineli como líder da bancada do 

Partido Social Democrático – PSD para o biênio 2023/2024; do Gabinete do Vereador Marcel 

Pietralla ofício 6/2022, indicando o Vereador Vane como líder da bancada do Partido da Social 

Democracia Brasileira – PSDB para o biênio 2023/2024; do Gabinete do Vereador Vaguinho ofício 

5/2022, indicando-se como líder da bancada do Partido Republicado da Ordem Social – PROS para 

o biênio 2023/2024 e ofício 6/2022, indicando-se para compor a Comissão de Economia, 

Orçamento, Finanças e Fiscalização no biênio 2023-2024; do Gabinete do Vereador Egon Krambeck 

ofício 4/2022, indicando-se para compor as Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação, de Urbanismo e Obras Públicas e de Fiscalização e o Vereador Lucas dos Santos para 

compor as Comissões de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização e de Educação, Cultura, 

Bem-estar Social e Meio Ambiente no biênio 2023/2024; do Gabinete do Vereador Joslei Sequineli 

ofício 5/2022, indicando-se para compor as Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação, de Educação, Cultura, Bem-estar Social e Meio Ambiente e de Fiscalização no biênio 

2023/2024 e do Gabinete do Vereador Vane ofício 8/2022, indicando-se para compor a Comissão de 

Educação, Cultura, Bem-estar Social e Meio Ambiente e o Vereador Marcel Pietralla para compor a 

Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização no biênio 2023/2024. Concluída a 

leitura da matéria do expediente, o senhor Presidente determinou a verificação dos Vereadores 

presentes e dos inscritos para fazer uso da palavra. Anotou-se a presença de todos os Vereadores. O 

Vereador Marcel Pietralla se inscreveu para fazer uso da palavra com o assunto “anteprojeto de lei 

nº 4, incentivo financeiro aos agentes comunitários de saúde e agentes de combate às endemias”. 

Cumprimentou o senhor Presidente, os colegas Vereadores e o público em geral. Disse que utilizou 

a tribuna representando os agentes comunitários de saúde e os agentes de combate às endemias, 

classes de extrema importância dentro do Município, que conhecem todas as comunidades do 

interior, visitam as famílias e estão expostos a vários riscos de contágio. Relatou que, juntamente 

com o Vereador Vaguinho, protocolaram o anteprojeto de lei 4/2022, que regulamenta o repasse de 

incentivo financeiro aos agentes comunitários de saúde e aos agentes de combate às endemias. 

Ressaltou que na pandemia esses servidores colocaram em risco a própria saúde e de seus familiares 
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e que muitas vezes precisaram gastar do próprio bolso para comprar máscaras, álcool em gel e luvas. 

Realizou a leitura da justificativa anexada ao anteprojeto de lei 4/2022. Pediu o apoio dos demais 

Vereadores, sensíveis às demandas da educação, da saúde e dos servidores públicos, para a 

aprovação da proposição, e solicitou que o Líder do Governo levasse essa proposição com carinho 

para o Prefeito, para que essa valorização realmente aconteça. Não havendo mais inscritos, seguiu-se 

à ordem do dia, presentes todos os senhores Vereadores. Em discussão e votação única foi aprovado 

por unanimidade o requerimento 120/2022. Em discussão e votação única, em bloco, foram 

aprovadas por unanimidade as indicações 237 a 240/2022. Em discussão única o anteprojeto de lei 

4/2022. O Vereador Marcel Pietralla disse que foi sobre esse anteprojeto de lei que falou na tribuna. 

Pediu o apoio dos Vereadores para a aprovação da matéria. Em votação única, foi o anteprojeto de 

lei 4/2022 aprovado por unanimidade. Em 2ª discussão e votação, em separado, foram aprovados 

por unanimidade os projetos de lei 5979, 5991, 5992, 5993 e 5995/2022. Em 2ª discussão o projeto 

de lei 5996/2022. O Vereador Vane pediu a anulação da votação do projeto e que a discussão fosse 

adiada por 15 dias. Disse que o Vereador Odair leu a ideia do Executivo, mas é preciso que sejam 

apresentados os valores e quanto vai ser pago por mês. O Vereador Marcel Pietralla disse que faz 

suas as palavras do Vereador Vane. Que respeita a explicação apresentada pelo Vereador Odair na 

sessão anterior, mas ela foi superficial. Destacou que a proposição trata de um empréstimo de R$ 30 

milhões, mas não foram demonstrados os projetos de pavimentação das vias urbanas e rurais, quais 

serão contempladas e quais os valores, apesar de o pagamento se estender pelos próximos seis 

mandatos. Disse que o Prefeito fala que há R$ 42 milhões em caixa e, portanto, não vê a necessidade 

de realizar esse empréstimo de R$ 36 milhões. O Vereador Vaguinho corrigiu que o montante é de 

no máximo R$ 30 milhões, mas com os juros poderá chegar aos R$ 40 milhões. Concordou que a 

discussão do projeto deve ser adiada. Relatou que o Vereador Odair fez a leitura da proposição, o 

que não basta, sendo necessárias mais explicações e a apresentação de projetos, considerando que o 

montante impactará as contas públicas por muito tempo. Destacou que essas informações são 

necessárias para evitar um mal negócio. O senhor Presidente colocou em votação o requerimento 

verbal apresentado pelo Vereador Vane, para adiamento da discussão da matéria por 15 dias, o que 

foi rejeitado pela maioria do Plenário. O Vereador Odair Sanson Junior disse que o projeto trata da 

contratação de crédito no valor de R$ 30 milhões, que foi oferecido para poucos municípios que têm 

o aval da União por terem boas saúde financeira e gestão. Relatou que não é possível determinar o 

valor das parcelas agora, pois os recursos serão liberados mediante a apresentação de projetos, 

começando a contar os juros e os pagamentos a partir de então. Destacou que isso dependerá de 

como andará a questão dos projetos. Disse que concorda um pouco com a preocupação dos nobres 

colegas, mas tem confiança no Executivo, como falou o Vereador Rogério na sessão anterior, pois 

são pessoas de extrema confiança e transparência. Ressaltou que votar contra a aprovação do projeto 

significa votar contra a compra de dez ônibus novos, a instalação da maior usina fotovoltaica dos 

Campos Gerais, a pavimentação de ruas da área urbana, como Witmarsum, Vila Bugai, Vila Mayer, 

Vila Rural, Distrito Industrial, dentre outras, e a pavimentação poliédrica de algumas vias rurais, 

algo que o pessoal do interior nunca teve. Disse que votar a favor é votar pelo desenvolvimento de 

Palmeira. Pediu o apoio dos Vereadores para a aprovação do projeto. Em 2ª votação o projeto de lei 

5996/2022, foi aprovado pela maioria. Em 2ª discussão e votação nominal, em separado, foram 

aprovados por unanimidade o projeto de lei 5997/2022 e o projeto de lei complementar 37/2022. 

Finalizada a votação das matérias da ordem do dia, o senhor Presidente encaminhou às Comissões 

de Constituição, Legislação, Justiça e Redação e de Urbanismo e Obras Públicas o projeto de lei 

5998/2022, para análise e emissão de pareceres, e encaminhou à Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação os projetos de lei 5979, 5992, 5993 e 5995/2022 para elaboração de 

redação final. O Vereador Vane se inscreveu em explicação pessoal com o assunto “projeto de lei 

5996”. Disse que o nobre Vereador Odair colocou muito bem as palavras do Executivo, mas 

discorda um pouco. Relatou que o segundo ano de mandato do Executivo está sendo encerrado e as 

comunidades do interior ainda não tiveram melhorias nas estradas rurais. Disse que como se fala 

tanto em transparência, o Executivo deveria passar isso para a população, por meio das rádios e 

lives, mas estão tentando empurrar projetos no apagar das luzes do final de ano. Destacou que torce 

pelo projeto e pelo povo e almejou que as obras se concretizem. Relatou que o Executivo tem R$ 42 

milhões em caixa, valor suficiente para aquisição de dez ônibus, e, portanto, não haveria necessidade 

de realizar dívidas para as próximas administrações. Falou que além de transparência e corrupção 

zero, deve haver também planejamento, e que fiscalizará essas obras, as quais espera que comecem 
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em janeiro de 2023. O Vereador Vaguinho se inscreveu em explicação pessoal com o assunto 

“projeto de lei 5996”. Disse que não é apenas uma questão de aprovar ou não o projeto. Que o seu 

voto é consciente, considerando o montante do empréstimo. Almejou que o projeto tenha andamento 

e destacou que estará fiscalizando, porque o povo não pode pagar uma conta advinda da má 

aplicação desses recursos. Relatou que estava trabalhando para ter mais conhecimento e explicações 

sobre o projeto, porque se os recursos foram mal gastos é a população que irá pagar. Destacou que 

não é contra a matéria, mas sim a favor de mais explicações. Disse que a população é contra a 

proposição por ter sido mal explicada pelo Poder Executivo, que deveria divulgar o que realmente 

interessa nas lives realizadas. Ressaltou que a população irá ajudar a fiscalizar e ficará atenta. O 

Vereador Marcel Pietralla se inscreveu em explicação pessoal com o assunto “projeto de lei 5996, 

R$ 30 milhões”. Disse que votou contra a aprovação da proposição porque, no apagar das luzes, foi 

enfiada goela abaixo na Câmara, sem nenhuma transparência e apresentação de projetos necessários. 

Questionou as razões do Vereador Odair para não ter apresentado os relatórios durante as discussões 

nas Comissões Permanentes. Expressou que espera que a população seja agraciada com as obras de 

infraestrutura e destacou que os Vereadores irão fiscalizar o uso desses recursos, mas, infelizmente, 

precisou votar pela rejeição da matéria. O Vereador Odair Sanson Junior se inscreveu em explicação 

pessoal com o assunto “Liderança do Executivo”. Relatou que enviou um ofício do seu Gabinete 

para o Prefeito, no qual comunicou-o que está deixando a Liderança do Governo na Câmara, pois 

assumirá a Presidência da Mesa Executiva no próximo biênio. Disse que o grupo político do 

Vereador Vane ficou oito anos no governo e entregou as estradas em mal estado. Destacou que a 

gestão atual completou apenas dois anos e que é preciso esperar para fazer qualquer comparação. 

Disse ao Vereador Marcel que leu o mesmo projeto debatido nas Comissões Permanentes e que foi 

encaminhado para o e-mail de cada Vereador. Expressou que na política as vezes se ganha e as 

vezes se perde, sendo preciso aceitar a derrota. Que alguns Vereadores não aceitaram o resultado das 

eleições de dois anos atrás e ficam criando situações que não são verdadeiras. Disse que o projeto 

está muito bem explicado e disponível para cada Vereador. Que o voto contrário ou a favor é 

normal, fazendo parte do jogo político. Agradeceu ao Prefeito pelos dois anos em que esteve na 

posição de Líder do Governo, período no qual buscou fazer um trabalho com humildade e respeito 

às pessoas. O Vereador Lucas dos Santos se inscreveu em explicação pessoal com assunto “projeto 

de lei 5996”. Agradeceu aos Vereadores que votaram pela aprovação do projeto e a favor do 

desenvolvimento da cidade. Disse que outras administrações pagarão o financiamento, mas isso é 

pelo progresso do Município, assim como a atual gestão está pagando financiamentos realizados por 

gestões passadas. Esclareceu que também teve as suas dúvidas, mas o Gabinete do Prefeito estava 

aberto para que fossem dirimidas. Destacou que não há estimativa de gastos porque os recursos 

apenas serão utilizados se os projetos forem executados. Disse que os Vereadores têm as suas 

diferenças, mas, talvez, para a oposição, é melhor que não seja feito nada nesses quatro anos. Não 

havendo mais inscritos, o senhor Presidente desejou um bom final de ano e um excelente Ano-novo, 

com fé e esperança, para todos os Vereadores e suas famílias. Disse que a Câmara é a Casa do Povo, 

local onde as diferenças são discutidas e devem ser transformadas em benefícios para a população. 

Externou seus votos de feliz Ano-novo para os servidores da Casa e suas famílias, munícipes 

presentes e que acompanham à sessão pela TV Câmara. Disse que ao acompanhar as sessões, as 

pessoas passam a ter um melhor entendimento do funcionamento da Câmara e das atribuições dos 

Vereadores. Que as vezes se ouve que no Legislativo não se faz nada, quando na verdade há muito 

trabalho, empenho, dedicação e seriedade. Destacou que as pessoas podem estar seguras de que hoje 

a Câmara tem autonomia, autoridade e representa muito bem a população que confiou o voto nos 

Vereadores que a compõe. Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente comunicou que 

a Câmara Municipal estaria em recesso parlamentar no mês de janeiro de 2023 e que as sessões 

ordinárias retornariam no dia 7 de fevereiro de 2023. Agradeceu a presença e a audiência de todos e 

em nome de Deus e pelo povo encerrou a sessão, da qual para tudo constar foi redigida esta ata, 

assinada pelos senhores Presidente e 1º Secretário. 


